

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВЛКСМ (6) и райсовета депутатов трудящихся

Война на Тихом океане

7 декабря 1941 года войдет в историю, как начало большой войны на Тихом океане. В этот день японские военно-морские и воздушные силы напали вероломно, без предупреждения на американские владения в Тихом океане. 8 декабря такому же вероломному нападению подверглись и британские владения — Малайя и Гонконг. Военные действия, таким образом, были начаты не только против Соединенных Штатов, но и против Великобритании.

Военные действия начались ровно за час до того, как японский посол в США Номура и специальный японский посол Куроцу, прибывший в Вашингтон для ведения переговоров, передали правительству США японский ответ на меморандум Хелла от 26 ноября. В этом ответе, который хотя и отвергал американские предложения, не содержались ни угрозы, ни предупреждения о том, что последуют военные действия.

Тот факт, что нападение произошло почти одновременно на Гавайские острова, на Филиппины, на остров Гуам, на Гонконг и Малайю, находящиеся на далеком расстоянии от Японии и в разных частях Тихого океана, свидетельствует о том, что агрессия была заранее тщательно подготовлена. Переговоры, которые японские представители вели в Вашингтоне, явно имели своей целью замаскировать подготовку этого вероломного нападения. Япония действовала по методу, хорошо известному советскому народу из опыта войны с кровавым Гитлером, который также вероломно, по-разбойничьи напал на Советский Союз.

Таким образом, совершенно очевидно, что в данном случае Япония является безусловно агрессором, а Соединенные Штаты и Великобритания явились жертвами промышленной и заранее подготовленной агрессии.

Внезапность преднамеренного нападения предприняли некоторые временные успехи японских вооруженных сил. Американцы понесли довольно серьезные потери. Они потеряли некоторое количество самолетов и военных кораблей. Точно так же потери понесла и Англия. Жертвами агрессии пало немало количество мирных жителей. Военные действия продолжают во все возрастающих масштабах. Японские войска предприняли ряд попыток высадить войска на Филиппинах, где они встретили серьезное сопротивление, а также захватить американские острова Гуам, Уэйк, Мидуэй. Идут ожесточенные бои в Малайе, Гонконге, где продвижение японских войска остановлено.

Таковы итоги первых дней войны на Тихом океане, которые ясно показали, что японский агрессор хотел сразу нанести удар по важнейшим стратегическим опорным пунктам Соединенных Штатов в Тихом океане, равно как и по жизненно важным стратегическим центрам Британской империи.

Однако первые успехи Японии отнюдь не могут предвещать ни дальнейшего развития военных событий, ни тем более исхода войны. Тот факт, что Германия и Италия также объявили войну Соединенным Штатам, не меняет этого положения. Японский агрессор бросился в очень рискованную авантюру, которая не предвещает ему ничего, кроме разгрома. И если он рассчитывал на возможность «молниеносной победы», то его ждет не менее жестокое разочарование, чем то, которое постигло кровавого Гитлера в результате его разбойничьего нападения на Советский Союз.

Япония имеет перед собой такой могучий фронт, как объединенные силы Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая с его неисчислимыми людскими резервами, ибо не может быть никакого сомнения в том, что возникновение большой войны на Тихом океане повлечет за собой резкое повышение активности и на японо-китайском фронте.

Внезапность вероломного нападения Японии на Соединенные Штаты и Великобританию дала японским вооруженным силам возможность добиться некоторых незначительных временных успехов. Но не следует забывать о том, что Великобритания вся мобилизована, что Китай не прекращал войны с Японией, а для Соединенных Штатов нападение Японии отнюдь не было полной неожиданностью. Большинство американского народа давно поняло ту грозную опасность, которая нависла над всем миром в связи с грабительской войной, затеянной Гитлером и его «союзниками». Соединенные Штаты, не состоя формально в войне с гитлеровской Германией, прочно заняли свое место в антигитлеровском фронте, оказывая широкую помощь державам, борю-

щимся против нацистской тирании. Соединенные Штаты использовали передышку, которую им предоставили агрессоры, для развития своей военной промышленности. И если это разрывание шло еще в недостаточно быстрых темпах, то нет никакого сомнения, что сейчас Соединенные Штаты, как об этом свидетельствуют уже намеченные президентом Рузвельтом меры, наверстают упущенное и пустят военно-производственную машину США на полный ход.

Война на Тихом океане будет бесспорно длительной, бесспорно затяжной. В нынешней войне моторов и резервов р е ш а е т в конечном счете производственная мощь, решают резервы людские и материальные. В этом смысле Соединенные Штаты Америки имеют громадное преимущество перед Японией. Япония по сравнению с Соединенными Штатами бедна сырьевыми ресурсами, ее производственная база не может идти ни в какое сравнение с производственной базой Америки. Достаточно указать хотя бы на то, что производственная мощь американской металлургии достигает почти 90 миллионов тонн стали в год. Это вдвое больше мощности металлургии Германии, Италии и оккупированных фашизмом территорий и в 13 раз больше мощности японской металлургии, которая достигает едва 7 миллионов тонн стали в год. Что касается людских резервов, то ни о каком сравнении не может быть и речи, поскольку Япония имеет против себя объединенный фронт Соединенных Штатов, Великобритании и Китая. Эти факты говорят о том, что первые успехи Японии ничего не решают. В дальнейшем резервы Японии в этой войне будут истощаться, а резервы Америки будут возрастать. Именно это определит исход войны. Япония бесспорно потерпит поражение.

(Передовая «Правды» за 12 декабря).

О ДОБРОВОЛЬНОЙ СДАЧЕ НАСЕЛЕНИЕМ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Население городов и сел Советского Союза приняло широкое участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии, сражающейся с германскими захватчиками.

Насколько огромные размеры приобрела эта широкая добровольная помощь населения нашей героической Красной Армии, показывают следующие результаты поступления теплых вещей за сентябрь, октябрь и ноябрь месяцы.

На 1 декабря 1941 года поступило от рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции: валенок 1 174.972 пары; шерсти 2.767.232 килограмма; полушубков 523.107 штук; овчин 2.062.706 штук; шерстяных перчаток, варежек и меховых рукавиц 2.245.115 пар; шерстяных носков, чулок и шерстяных портянок 2.297.638 пар; теплого белья, свитеров и фуфаяк 1.429.048 штук; шапок-ушанок 1.333.360 штук; курток и шаровар ватных 1.293.818 штук.

Кроме того, в большом количестве поступили такие вещи, как белье, гимнастерки, мауфактура, кожаная обувь и др.

Значительная часть поступивших вещей уже направлена в Действующую Армию.

Поступление теплых вещей от населения для Красной Армии продолжается.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи наших войска в районе Ельца

В сообщении Совинформбюро от 11 декабря были опубликованы предварительные данные о трофеях, захваченных войсками генерала Костенко в боях в районе города Ельца. В настоящее время получены более полные сведения о трофеях. Войсками генерала Костенко захвачено у немцев: орудий—226, пулеметов—319 автоматов—165, винтовок—1.240, автомашин—907, повозок—1.055, лошадей—1.260, снарядов 30 тысяч, мин 5 тысяч, патрон 500 тысяч.

Совинформбюро.

Жулики и шулера из игорного дома „Гитлер и Ко“

Известно, что хвастун Гитлер на весь мир разрезвонило том, что 7 ноября 1941 года состоится торжественный парад фашистских войска на Красной площади в Москве. Известно также, что парад на Красной площади 7 ноября 1941 года действительно состоялся, но то был парад не разбойничьих гитлеровских орд, а парад войска Красной Армии. Получив от советских войска ряд чувствительных ударов, гитлеровские жулики перестали бахвалиться о парадах. Более того, немецкое командование вдруг совершенно переменило тон в своих сообщениях. В последних сводках банда Гитлера уже не сообщает о продолжающемся «по плану» наступлении своих войска. Немцы заявляют о том, будто бы на Восточном фронте свирепствуют морозы и снегопады, и что «продолжение военных операций на Восточном фронте и их характер обуславливается отныне наступлением русской зимы. Так как условия погоды не допускают больших наступательных операций, германское командование отказывается от тактовых. На широком прострэнстве Восточного фронта происходят лишь операции местного значения».

Итак, немецко-фашистские жулики и шулера вопят, будто их наступление прервала суровая зима, морозы и снегопады.

Все это является, конечно, сплошным враньем от начала до конца, ибо воровская армия Гитлера стала получать один за другим могучие удары от Красной Армии, независимо от наступающей зимы. В самом деле, первая серьезная победа советских войска произошла в районе Ростова-на-Дону, где не было тогда ни морозов, ни снега. В районе Москвы, которой хотели овладеть немцы, но вынуждены были отступить, наступавшей зимы еще не было, ибо морозы, как правило, еще не превышали 3—5 градусов. Наоборот, погода была благоприятна для немцев. Зима нача-

лась в этом году поздно и медленно.

Дело, следовательно, не в морозах, не в «наступлении зимней погоды», а в том, что зарвавшиеся гитлеровские картежники просчитались в своих кровавых планах. А людоед Гитлер решил для «своих прогудок избрать подальше закулок»: с Восточного фронта он уехал в Берлин, чтобы снять с себя ответственность за возможное поражение своей армии зимой этого года. Бьет сейчас немецко-фашистских захватчиков не «ужасный мороз», но наша доблестная Красная Армия. Морозы же, настоящие русские морозы, еще впереди.

Что же касается так называемых «операций местного значения», то об этом следует заметить следующее. Когда гитлеровские войска заняли Ростов, то они раструбили на весь мир об этом, как о величайшей победе, открывшей им путь на Кавказ. Когда же Красная Армия вырвала Ростов у немецко-фашистских захватчиков, то немецкое командование лепечет, что это-де «операция местного значения». Когда гитлеровские войска заняли Тихвин, то они раструбили на весь мир об этом, как о величайшей победе, поставившей в критическое положение ленинградские войска. Когда же Красная Армия вырвала Тихвин у немцев, то немецкое командование лепечет теперь, что это-де «операция местного значения». Когда фашисты захватили Елец, то они оповестили мир, что это крупнейшая их победа. Когда же наши части вырвали Елец у гитлеровцев, то они опять лепечут об «операции местного значения».

Мелкие шулера из игорного дома «Гитлер и Ко»...

Совинформбюро.

